
COMUNE DI FAGNANO CASTELLO 
Provincia di Cosenza 

 
VERBALE DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE 

 
N. 100 
Data: 03.11.2016        
 
OGGETTO: Atto di citazione davanti al Giudice di Pace San Marco Argentano promosso da 

Bianco Eugenio Incarico legale Avv. William Quintieri. 
 

 
L’anno duemilasedici, il giorno tre , del mese di novembre , nella sala delle adunanze, 

convocata con avvisi informali, la Giunta Comunale si è riunita, con inizio dei lavori alle ore 
16,30 . Risultano presenti i signori: 

 
NOMINATIVO CARICA PRESEN 

TE 
TARSITANO GIULIO Sindaco SI 
GIGLIO RAFFAELE Vicesindaco SI 
ARDIS PAOLO Assessore SI 
TERRANOVA NATALE Assessore SI 

IN CARICA N. 4 PRESENTI N. 4 ASSENTI N. = 
 

 
 

Assume la presidenza il Sindaco, Avv. Giulio TARSITANO e, constatato che i presenti 
sono in numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 

Partecipa alla riunione il Segretario Generale Dott. Antonio Coscarelli. 
 

 
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE  
 

Atteso che in data 25.10.2016 n.445/P.L.  è stato acquisito al protocollo di questo Ente,  
atto di citazione  presentato al Giudice di Pace di San Marco Argentano contro il Comune di 
Fagnano Castello, ad istanza del Sig. Bianco Eugenio, rappresentato e difeso dall’Avv. 
Rosanna Martellotta, teso a citare il Comune di Fagnano Castello, a mezzo del suo legale 
rappresentante pro-tempore, alfine di ottenere il pagamento della complessiva somma di € 
4.800,00 quale ristoro del danno per aver apposto illegittimamente ed arbitrariamente una 
conduttura comunale ed un pozzetto senza alcuna autorizzazione  del legittimo proprietario, nel 
terreno del sig. Bianco Eugenio, oltre rimozione dei tubi e del pozzetto. 

L’ Ente ritiene infondata l’istanza del suddetto attore , ritenendo opportuno costituirsi 
nel giudizio sopra richiamato  e far valere le proprie ragioni; 

Rilevato che alle dipendenze dell’Ente non vi è personale con l’abilitazione di avvocato 
e, pertanto occorre procedere al conferimento dell’incarico di rappresentanza e difesa legale 
dell’Ente, ad un libero professionista; 



Dato atto che è rispondente all’interesse dell’Ente procedere al conferimento di 
incarico legale per resistere in giudizio e difendere le proprie  ragioni  , incaricando 
all’uopo l’Avv. William Quintieri nato a Cosenza il 5.11.1971,  con studio legale  in Via 
Roma 124 -  Fagnano Castello , del Foro di Cosenza,  il  quale  ha manifestato la 
disponibilità ad assumere l’incarico de quo; 

Ritenuto di dover provvedere in merito; 
Visti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
Visto il DLgs 267/2000. 
Visto il Regolamento comunale sull’ordinamento generale dei servizi; 
Ad unanimità di voti resi nelle forme di legge, 

 
D E L I B E R A 

 
La premessa è parte integrante dell’atto deliberativo. 
Di conferire  all’Avv. William Quintieri nato a Cosenza il 5.11.1971,  con studio 

legale  in Via Roma 124 -  Fagnano Castello , del Foro di Cosenza,  l’incarico 
professionale per la rappresentanza e difesa delle ragioni dell’Ente nella costituzione in 
giudizio davanti al Giudice di Pace di San Marco Argentano, avverso l’atto di citazione 
presentato dal sig. Bianco Eugenio, rappresentato e difeso dall’Avv. Rosanna Martellotta;  

Di dare atto che con la presente delibera viene autorizzato il  Sindaco pro-tempore a 
conferire il relativo mandato; 

Di trasmettere copia della presente al Responsabile del Servizio Affari Generali per quanto 
di competenza ; 

Di dichiarare, con successiva votazione unanime, la deliberazione immediatamente 
eseguibile, ex art. 134, c. 4, DLgs 267/2000. 

 
 
 
 


